

Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы»

Номинация «Младшая школа»

Статья

Это Человек-легенда!

Китаева Александра Алексеевна,
4 класс МБОУ СОШ№20,
МБУ ДО «Центр детско-
юношеского туризма и
экскурсий»
МО Темрюкский район
Краснодарского края

Наставник
Багринцева Лидия Борисовна,
педагог дополнительного
образования МБУ ДО ЦДЮТиЭ,
lida1004@list.ru

пос.Светлый путь Ленина

2024 год

В нашей школе №20 поселка Красный Октябрь есть музей под названием «Зал трудовой славы». В музее собрана информация о почетных гражданах нашего Краснодарского края. Одним из них стал Головченко Василий Иванович, имя которого носит наш музей. Я заинтересовалась биографией Василия Ивановича и была восхищена этим человеком, его смелостью, подвигами и трудовой славой.



В. И. Головченко

Родился Василий Иванович 23 апреля 1920г.в станице Старотитаровской Темрюкского района Краснодарского края, в простой крестьянской семье. Образование он получил неполное, о чем потом жалел в жизни, но смог закончить курсы трактористов и стал почетным работником в совхозе, трудился не покладая рук.

Головченко Василий Иванович человек-легенда! Он был участником Великой Отечественной войны с июня 1942 г. Воевал в составе мотострелковой бригады под Воронежем, в составе 56-ой гвардейской

стрелковой дивизии на Калининском фронте. Был неоднократно ранен, лежал в госпиталях, но все время рвался на фронт, на защиту Родины.

В декабре 1944 года Василий Иванович вывел на поле боя самоходку СУ-76, которой научился управлять и уничтожил 2 фашистских танка, 2 противотанковых орудия, 5 пулеметных точек и более сотни немецких солдат. За проявленное мужество 24 марта 1945 года Головченко было присвоено звание Героя Советского Союза и был вручен орден Ленина и медаль «Золотая Звезда».



Василий Иванович Головченко

А в послевоенные годы Головченко Василий Иванович стал Героем Социалистического Труда. Получил он это звание и медаль «Серп и Молот» за отличную работу, выдающиеся успехи в достижении высоких показателей при уборке урожая, большой вклад в повышение эффективности производства и качества продукции - Василий Иванович выдал из бункера комбайна 1300 тонн зерна за двадцать пять рабочих дней.

Так, Василий Иванович работал бригадиром тракторной бригады в колхозе «Красная стрела» (пос. Стрелка Темрюкского района), комбайнером, старшим механиком Старотитаровской МТС, затем главным инженером колхоза «Ильич» в станице Старотитаровской. В 1959-1987 г. работал директором винсовхоза «Азовский» в поселке Ильич.

В 2005 году Василий Иванович удостоен звания «Герой Труда Кубани».

Василий Иванович автор книги «Поле нашей Победы», которая хранится в нашем музее. Эта книга о любви к своей родине, о любви к

людям, о военных подвигах наших соотечественников. В первой части говорится о военных годах, о людях, которые были рядом с ним в то нелегкое время. Он очень много говорит о крепкой дружбе между людьми и народами. Василий Иванович рассказывает не только о своей личной жизни, но и о своих спутниках, наставниках, друзьях. Я с удовольствием прочитала эту книгу, прониклась нелегкой героической судьбой Героя.

К нам в школу приезжала дочь Василия Ивановича, Полякова Нина Васильевна, и пополнила наш музей экспонатами - личными вещами Василия Ивановича. Это очки, которые он носил, его медали за отвагу, часы наручные, ручки в футляре и фотографии.





Память об этом великом человеке останется всегда с нами! Его бюст установлен на Аллее Славы в г. Темрюк. Его подвиги навсегда останутся в нашей памяти и в наших сердцах. Мы гордимся нашим земляком и будем чтить его память, рассказывая в наших экскурсиях в музее для ребят и наших гостей о его героической жизни.



Бюст В. И. Головченко. Темрюк, Аллея Славы